

大美白山——

赏秋正当时

本报记者 蔡冲春 金泽文 实习生 高源



秋色正浓。



泉阳红松王。孙莅珉 摄



四方山红叶谷。王丽莺 摄



露水河长白山狩猎场之沐氧园。



秋意白山湖。贾志清 摄

四海龙湾玛珥湖。

一夜秋雨过后，长白山中那翠绿的山林便换了模样，穿上了五彩斑斓的花衣裳，在湛蓝的天空下，在澄澈的碧水旁，或浓墨重彩、或工笔细描，争奇斗艳、热热闹闹。

邂逅五彩之秋

青翠的绿悄悄退场，换来五彩的秋。长白山国际度假区位于长白山西麓，水乐园、征西滑道、帐篷营地、征西农场、萌宠部落等汇集于此。缆车、滑道、露营、观星、采摘、喂鹿、烧烤、野餐……各种玩乐项目应有尽有。长白山鲁能胜地度假区地处北纬41度黄金度假带，被广袤的原始森林所环绕，这里栖息着千余种野生动物，青山绿水滋养了诸多养生珍品。长白山鲁能原乡民俗酒店是原汁原味的关东民俗风情酒店，浓烈的东北乡土文化，让游客产生极强的代入感。锦江木屋村大门两侧的造型是满族典型的井干式建筑，村里的建筑都是用原木凿刻垒塔建成，当地人称为“木刻楞”。作为东北边陲最具规模的狩猎基地，露水河长白山狩猎度假区被称为“中国森林氧吧”，是一处集生态观光、围场狩猎、休闲度假为一体的多功能综合型度假区。

心往长白山，松花江上游

赏美景、品美食、探村落，尽在松花江。松花江生态旅游风景区暨白山湖风景区，位于松花江上游，总面积210平方公里。白山湖风景区因白山湖两岸秀丽的自然山水风光和美妙的“仁义”民间传说而得名，是“松花江三峡”的起点（仁义峡），也是松花江新崛起的特色旅游目的地。花园口新村处处皆风景，整齐的房屋、统一的院墙、规整的道路、工整的门牌标识，每一处都是村庄的名片。共享农场里，游客们可以去萌宠乐园领养动物、线上认领农场亲自种菜，利用天文台望远镜追星、在大熊打卡地拍照，是一处别开生面的文旅乐园。这里有乡村图书馆，“千里之行始于足下”哲学主街路，集餐饮、住宿、娱乐于一体的高端民宿品牌素筑筑安民宿，“仁义礼信孝”岁丰路大众民宿，让旅行更加丰富多彩。从映山红广场乘坐游船，徜徉于晴空碧水之间，一步一

景、山在水里、水中有山。或乘坐乌篷船、竹筏，泛舟松花江上，悠闲自在，感受“人在景中走，也成景中人”的诗意与浪漫。在垂钓、戏水、露营等区域，一站式满足关于水边的所有想象。房车咖啡屋里浪漫休闲两不误，网红独角兽、水上飞人、摩托车等网红体验项目刺激有趣。还有四海龙湾玛珥湖，如一面硕大的圆镜镶嵌在五彩的森林中。这里是中国科学院和德国科学院研究古环境和古气候的重要科研基地。湖底的纹泥，被称为开启地球迷宫的一把金钥匙，可以用来研究古环境和古气候。

通往金秋的公路

沿着331国道，饱览鸭绿江沿线的自然风光，感受长白山文化的深厚积淀、民俗风情的多姿多彩。迎着凉爽的秋风，溯着鸭绿江一路前行。两侧的群山层林尽染、万山红遍。河口画村里，一户户清新淡雅的小院，点缀在山水之间，处处弥漫文艺气息。坡口村，临江市至长白县的必经之路，依山傍水，风光秀美，登山古道驿站，山川尽在脚下。位于崇山峻岭之中的溪谷景区，空旷的草原被五彩缤纷的山林包围，分外美丽。在秋日暖阳下，或漫步草坪之上，欣赏五花山色，或席地而坐静看火红枫叶。江心岛公园风光秀丽，景色宜人。四保临江战役纪念馆藏品千余件，以新颖的艺术形式和现代陈列手段，通过翔实的历史资料和丰富的文物，系统展示了解放战争时期我军三下江南、四保临江的战斗场面。接着一路前行，来到“长白山下第一县、鸭绿江源第一城”的长白县，这里建筑风格独具特色，朝鲜族文化气息浓厚。城内的千年崖城风景区，坐落在悬崖之巅，以探寻长白历史古迹作为景区的文脉与灵魂，古朴素雅，仿佛穿越千年。青瓦、白墙、水车……走进果园朝鲜族民俗村，一排排朝鲜族房屋整齐排列开来，宛如一只只飞鹤展翅欲飞，别具一番风情。村里有朝鲜族民俗文化展览馆、金达莱民俗游艺场等，还可进行朝鲜族饮食制作、歌舞及民俗运动文化体验，感受地道的朝鲜族风情。走在鸭绿江畔的木栈道上，沿途风光无限，尽享鸭绿江的旖旎风光。

本版图片为资料图片



鸳鸯湾秋色。



溪谷红叶。于宗琦 摄



醉秋。